





"定海山"微信公众

定海新闻网 www.zsdinghai.com 投稿邮箱 dinghaixw@126.com 新闻热线 0580-2269999

₿ 叠 毎周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年4月 第2496期 本期4版 **30**

30 星期三 农历乙巳年四月初三

舟山市定海区融媒体中心主办

孙丹燕在开展节前安全生产检查时强调

有力有效抓实抓细各项工作 让全区群众过一个平安有序的节日

本报讯(记者 黄婷 郑震)在 "五一"假期来临之际,4月28日 上午,区委书记孙丹燕赴多地督 查海上安全大起底大排查大整 行动,检查道路安全、防汛防产 作。她强调,各地各部门要深会 学习贯彻习近平总书记关于于示社 生产的重要讲话重要指示批部过 关"的思想,有力有效抓实抓细各 项工作,让全区群众过一个平安 有序的节日。

舟山宇锦水泥有限公司是目

前全市最大的环保型水泥生产企业。孙丹燕实地走访企业码头及临时作业点,了解企业日常生产运行、安全管理制度执行、码头装卸作业安全防护措施等落实情况。她强调,企业作为安全生产责任主体,要扎实开展常态化自查自纠,做到早发现、早整改,同时聚焦水泥装卸作业、码头安全管理等重点环节,切实做好安全生产工作。相关部门要抓好责任体系的运转落实,严格按照工作责任清单,扎实推进隐患排查、问题整改、执法打

击、宣传引导等各项工作,落实全 闭环管理,切实抓好海上安全工 作。

孙丹燕十分关注隐患路口道路交通安全。在308省道小沙街道大江尖路段,孙丹燕实地察看路口交通状况,了解隐患整改情况。她要求,相关部门要进一步分析研判,科学制定交通组织优化方案,在增设警示标志、减速设施,严查货车、电动自行车等重点车辆交通违法行为的同时,加大宣教力度,多维度增强驾驶员、群众的交通安

全意识,有效预防和减少事故发生。

孙丹燕还到小沙街道避灾安置点及应急物资仓库,检查临时安置场所环境布局、设施配备等情况,以及防汛应急各类物资储备相关情况,了解日常维护管理机制,并现场抽检部分物资的性能状态。她强调,要做好防汛防台物资的日常管理,进一步强化物资定期检查养护、补充更新等工作,强化物资统筹调度能力,确保关键时刻物资调得出、用得上。

"海骊达"竞逐新能源赛道

聚焦产业革新

本报讯(记者 陈炳群 周宇超 尹倩倩 文/摄)4月28日上午,浙 江海骊达环保科技有限公司的总 装车间内一片繁忙景象。工作人 员分散在各个工作区域,正忙着组 装、调试船舶甲醇燃料供给系统 等。

"今年甲醇燃料供给系统的 订单已经增加到了30多套,年产 值预计将超过5000万元。"该企业 副总经理曹颐江告诉记者,作为



一家竞逐新能源赛道的船舶配套 企业,"海骊达"已凭借自主研制 的甲醇燃料供给系统逐步在市场 崭露头角,并先后获评浙江省科 技型中小企业、浙江省高新技术 企业等荣誉。目前,该企业已斩 获长江流域近九成船舶的燃供系统订单,成功抓住市场发展的黄金机遇。

解码"干年古城"的独特魅力

"in 舟山 连世界"同舟侨韵·2025海外华文媒体舟山行活动走进定海

本报讯(记者 郑震 胡思佳 通讯员 舒春敏 王怡 余依莉 文/摄)"in 舟山 连世界"同舟侨韵•2025海外华文媒体舟山行活动近日走进定海,来自五大洲18个国家的25家海外华文媒体代表深入舟山粮食产业园区、东海云廊、南洞艺谷景区等,以"产业脉动+生态人文"双视角,解码定海这座"千年古城"的独特魅力与发展活力

鳞次栉比的储粮筒仓与繁忙 运转的装卸设备,勾勒出舟山粮食 产业园的壮阔图景。在浙江省唯 一集大宗粮油中转物流、仓储、加 工、交易等多功能于一体的大型粮 油产业基地,媒体团一行实地参观 了基地内宁波舟山港老塘山作业 区码头,了解码头货运情况、舟山 粮食产业园区位优势等。

在了解到老塘山港区作为国家港口型物流核心枢纽区块之一,整个港区年吞吐能力达3780万吨时,媒体代表们惊叹不已。当天,媒体代表们走进舟山华康生物科技有限公司,了解企业华康股份年



产 200 万吨玉米深加工健康食品配料项目(一期)情况等,感受以玉米为原料,生产出的精深加工及高附加值产品。

"这里不仅是物流枢纽,更是技术创新的试验场。"美国《华尔街先驱报》执行总编殷杉第一次来舟山,就被舟山粮食产业园内码头上繁忙的储运运输景象所震撼。在

他看来,舟山粮食产业园区蓬勃发展的背后,是当地各部门分工合作、优势互补的结果,实现了园区"1+1>2"的协同效应。他将充分发挥媒体优势,以笔触和镜头为载体,向世界传递舟山及定海的成就与风采,全面展现浙江大美画卷中的舟山篇章,让更多人了解舟山、认识舟山、走进舟山。

在东海云廊,媒体团一行实地探寻五山水利工程背后的生态密码与城市发展智慧,沉浸式感受这座海洋历史文化名城的独特魅力。"空气实在是太好了,真想把这里的空气带回家……"媒体代表们乘坐观光车游览在云廊之上,一路上,大家惊叹于东海云廊的"多面身份",并被这里的"好空气"所吸引。

在东海云廊擂鼓山段的状元 阁,阁中定海唯一状元张信的故事 与人文底蕴,让媒体代表们赞叹不 已。雕梁画栋间,古韵与云廊的现 代生态景观交相辉映,也让大家在 此触摸定海文脉,深刻体会这座城 市将历史传承与治水智慧有机融 合,绽放的独特魅力。媒体代表们 还现场观看了国家级项目舟山渔 民号子表演,感受舟山传统民歌音 乐的魅力。

在南洞艺谷景区,乡村艺术馆 内陈列的渔民画、剪纸、大漆作品 等让媒体代表们眼前一亮。

▶下紧转第2版

锲而不舍落实中央八项规定精神

大胆干事是最质朴的方法论

"大家这么信任我,得了,豁出去了,干吧!干就得干好!"前不久,《榜样9》播出,河北省承德市滦平县周台子村党委书记范振喜这句质朴的话,令人印象深刻。

豁出去干,是担当的勇气,也 是干事的方法。拿范振喜来说, 村里的发展难题如何破解?整顿 矿点,先从自家人"开刀";办铁选 厂缺资金,按下230多个红手印向 村民借款,承诺挣了钱是村集体 的、赔了由村干部担着……

大胆干事才能攻坚克难,一 片公心自然赢得信任。范振喜和 村两委带头干,党员干部领着村 民一起闯,让周台子村从欠外债 的贫困村,一跃成为年人均收入 超3万元的富裕村。

周台子村的嬗变,印证着一个深刻的道理:大胆干事是最质朴的方法论。

习近平总书记强调:"凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。"看准了就抓紧干,用好作风好形象把群众牢牢团结在周围一起干,就没有过不去的坎,没有干不成的事。

干事创业,从来不是四平八稳、顺风顺水就能成功的。面对挑战迎难而上,面对机遇主动出击,面对矛盾积极化解,才能不断把事业推向前进。

党把干部派到一个岗位,就 是要解决问题的。怕摔碗就不洗 碗,怕出事就不干事,这样的干 部,表面看是缺少责任感,从根子 上讲是党性不强不纯。从历史上 看,那些令人动容、让人感念的党 员干部,如焦裕禄、谷文昌、杨善 洲等,都有一个重要特质,就是坚持党性原则,为了党和人民的事业,取担当、不惜身、不退缩。

一切为民者,则民向往之。 正是因为有一批批这样的共产党 人,我们党才能凝聚起惊天动地、 改天换地的磅礴力量,让绝对贫 困成为历史,把电力、公路、光纤、 网络建到偏远乡村,让国家发展 和人民生活一年比一年好,在群 众心中立下不朽的丰碑。

面对与时俱进的发展"新题目"和改革"大文章",要把前无古人的事业不断推向前进,不断书写实践续篇和时代新篇,党员干部就必须拿出锐气和斗志,敢担担当、善作为。改革是有风险的,但不改革是最大的风险;发展是会遇到问题。必须依靠何强斗争,攻坚克难、干事成事,才能不断打开改革发展新天地。

干事就会有风险,大胆干事 更可能产生"无心之失"或"探索 可能产生"无心之失"或"探索 之误"。要激励干部担当作为,保 好"挑担人"的关怀和关 腰",也容错免责"事后补救";跟 大执纪明晰行为边界,又导向 精准、重实绩的选人用人导负, 才能为创造性开展工作提供事 不能为的"试错空间",让干部干 家的"试错空间",让干部 底气更充足、拳脚施展得更开。

干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事,乘持"犯其至难而图其至远"的胆魄,涵养"致广大而尽精微"的智慧,我们定能在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的崭新答卷。

、的新新合卷。 (来源:人民日报)

区十八届人大常委会 举行第三十次会议

林剑彪主持

本报讯(记者 叶武杰)4月29日上午,区十八届人大常委会举行第三十次会议。区人大常委会主任林剑彪主持会议并讲话。

会议听取和审议了区政府关于法治政府建设情况的报告,并表决通过了《关于进一步加强法治政府建设的审议意见》。会议指出,区政府要锚定法治建设目标,拧紧法治政府责任链条;要创新行政执法模式,推动规范公正文明执法;要打造更优营商环境,精准施策助

企健康发展;要夯实基层治理基础,全面增强法治服务保障,推动 我区法治政府建设再上新台阶。

会议听取了区政府关于东海 大峡谷农文旅融合发展情况的报 告。会议指出,区政府要把握发 展契机,全面恢复大峡谷往日风 光;要全面整合资源,挖掘大峡谷 乡村旅游新价值;要立足农村本 地,构建乡村振兴新格局。

会议还表决通过了相关人事任免事项。

"红五月"劳动共富行主题活动举行

江舟出席

本报讯(记者 叶武杰 倪妮 通讯员 林琳)4月28日上午,"百 年工运百年梦 定工匠心启新程" "红五月"劳动共富行主题活动在 定海古城东城门广场举行。区委 副书记、社工部部长、区委政法委 书记江舟出席活动。

活动现场,百人齐唱《咱们工人有力量》,抒发对劳动的热爱和对未来的美好憧憬。定工荟讲职工宣讲团亮相现场,该宣讲团涵盖青年职工宣讲队、劳模工匠宣讲队、工会干部宣讲队。活动现场为劳模助企技术队、劳模义工服

务队发放聘书,并特别设置新就业 形态劳动者微心愿认领环节,帮助 外卖派送员等新就业形态劳动者 实现微心愿。现场还设置了劳动 筑梦劳动光荣集市,开展了"定工 有惠•文墨飘香"活动。

截至目前,由定海区总工会管理在册的全国劳动模范6人、全国五一劳动奖章获得者5人、1956—1964年省级先进生产工作者2人、省部级劳动模范36人、省五一劳动奖章获得者5人、市级劳模34人、市五一劳动奖章获得者7人、区级劳动模范99人。

今日导读

"定工益培"系列课程开课

■值班总编辑:董周一

■主编:郭 辉

■本版责编:郭 辉

■版式设计:林晓燕

■编辑部电话: 8230269

■投诉电话: 2027880(质量) 2828253(发行)